

## Sindicatetele nu acceptă jumătăți de măsură!

Ne aflăm, fără îndoială, în plin proces inflaționist. Liberalizarea totală a prețurilor nu are efectul scontat de tehnicienii-economiști ai echipei guvernamentale. A apărut bancnota de 500 lei și s-au pus în circulație noile bancnote de 1000 lei. Salariile au crescut în medie de peste trei ori, în ultimul an. Dar ce folos, în momentul ce, cu bani mai mulți, putem cumpăra mărfuri mai puține? Dacă se ține seama și de categoriile sociale cel mai crunt lovite de liberalizarea prețurilor, cum sînt, bunăoară, pensionarii, ni se pare îndreptățite semnalele de alarmă trase de reprezentanții sindicatelor. Întîlnirea care a avut loc marți, 3 septembrie a.c., între primul ministru Petre Roman și alți reprezentanți ai guvernului, cu delegații reprezentînd toate sindicatele din țară, a pus în evidență necesitatea unor noi măsuri de protecție socială. Este semnificativă și ho-

tărîrea exprimată cu acest prilej de reprezentanții confederațiilor sindicale de a realiza, cu sprijinul guvernului, un acord social care să stea la baza relan-



sării economiei. Capul de afiș al discuțiilor purtate cu acest prilej l-au constituit problemele sociale actuale, care au devenit acute și acumulează un potențial exploziv. Asigurarea stabilității sociale depinde nemijlocit de relansarea economiei. Relansarea întîrzie, însă. Prețurile aberante practicate neajgră-

dit de agenții economici în sfera producției, dar și în comerț, n-au reușit pe deplin să facă solvabile noile structuri din economie. Societățile comerciale, cu puține excepții, se zbat la limita inferioară a rentabilității. Blocajul financiar, de care se plîng majoritatea agenților economici, este urmarea firească a perpetuării unor stări anacronice în domeniul producției. Importante cantități de mărfuri și produse industriale se mai regăsesc în stocuri sau în producție neterminată. În același timp, raportul dintre cerere și ofertă este în defavoarea cumpărătorilor. Lipsa materiilor prime, a materialelor și pieselor de schimb au influențe nefavorabile în circuitul producției. În loc să crească, producția scade. Cînd va avea loc îndelung așteptata relansare economică? Dar, mai ales, cum?

Vicinel STRĂUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

## De ce nu se onorează bonurile de benzină?

Pentru a răspunde acestei întrebări, pusă și nouă de o serie de automobiliști, am luat legătura cu depozitul PECO Vulcan. Domnul Doru Cutuca, gestionarul depozitului ne-a răspuns că dînsul nu ne poate lamuri această problemă. Singura dispoziție pe care au primit-o și pe care au și pus-o în aplicare, a fost aceea de a regla pompele de benzină conform noului preț, aliniat prețului mondial al acestui produs. Asta e situația să zicem, dar măcar va fi benzină suficientă? Vom scapa de statul la cozi interminabile? Răspunsul este că, cel puțin deocamdată, benzină este suficientă în depozite existînd aproximativ 130 tone din acest produs petrolier.

O altă chestiune care solicită nervii și răbdarea populației o constituie criza de butelii. În această privință nu se întrevode nici o schimbare în mai bine. Motivele? Cota alocată este insuficientă. Se primesc 12000 butelii de la Craiova și 8000 de la Timisoara. Cantități insuficiente pentru a acoperi cererea. Primăria municipiului și Liga sindicatelor miere libere Valea Jiului au făcut demersuri pentru suplimentarea acestor cote, la directorul general al PECO, domnul Ioniță. Deocamdată s-au obținut doar promisiuni. Să avem răbdare — că altceva nici nu avem ce face — și să sperăm în onorarea acestora.

În ceea ce privește faptul că Guvernul spune una (despre onorarea pînă la epuizarea bonurilor de benzină în cazul de față) și face alta, nu e prima dată cînd se întîmplă așa ceva. Sau altfel spus, se verifică proverbul: „Pînă la Dumnezeu, te mîncă sîntîi”?!?

Paul NICULESCU

## Cîntecul sirenelor moderne

Nimic pe lumea asta nu se petrece întimplator, cu atît mai mult în viața politică. Abia după o jumătate de veac s-a aflat adevărul, în întregime, despre tratatul Ribbentrop-Molotov. Și astfel de înțelegeri ascunse, de uneltiri n-au încetat, îndeosebi în acești ani în care totul are loc potrivit unor scenarii. Că ne place sau nu, acesta este cursul evenimentelor care s-au consumat ori sînt în curs de desfășurare. Și noi, împreună cu întreaga omenire, am urmărit lovitură de teatru de la Moscova — despre care avertizăm, în decembrie, Sevardnadze —, am fost și sîntem mătuși de frații noștri de peste Prut, urmărind conflictul interetnic din Iugoslavia unde miscarea centrifugă a republicilor componente a ieșit de sub orice control rațional.

Am uitat, însă de noi înșine. De problema Transilvaniei, care face obiectul unui alt scenariu, semnat de trei autori: Ungaria, Cehoslovacia și Polonia. Trebuia să apară un semnal în presa poloneză ca să ne dăm seama ce intenții au „prieteni”, diplomații noștri din cele trei țări fiind plini

de candoare și lipsiți de fler. Că este o activă politică antiromânească, dirijată abil și duplicitar, este limpede. Între cele trei țări au mai fost ceva înțelegeri — scenarii, să ne amintim doar de mai curînda idee de a-i expedia, cu trenuri speciale supravegheate de poliție, pe toți cetățenii români. Pînă acum doi ani bisnițarii din România erau polonezii, apoi i-au depășit o parte din compatrioții noștri. Mirajul apusului i-a vrăjit pe simpatizii romi, cărora li se spunea ceva mai înainte țigani, dar nu numai pe ei, cohorte întregi năvălind spre cele trei „civilizate” țări pentru a bate la porțile Germaniei. Care nu s-au deschis întrucît au destule neazuri cu imigranții. De aceea au hotărît să ni trimită pachet, înapoi. Semnificația e mult mai a-dîncă: ne-am făcut de ris în Europa, ne-am pătat prestigiul și mîndria națională vechea și civilizația noastră, ar fi timpul să ne indemne la un alt com-

Tiberiu SPĂTARU

(Continuare în pag. a 4-a)

## Noul an școlar

Ministerul Învățămîntului și Științei a stabilit și comunicat structura anului școlar 1991—1992 pentru învățămîntul preuniversitar. Trimestrul I începe în ziua de 15 septembrie și se încheie în ziua de 22 decembrie. Trimestrul al II-lea începe în ziua de 5 ianuarie și se încheie în ziua de 1 aprilie, iar trimestrul al III-lea începe în ziua de 15 aprilie și se termină în ziua de 15 iunie.

În același comunicat de presă, M.I.S. precizează că se interzice închirierea sau transformarea spațiilor de învățămînt astfel încît acestea să capete o altă destinație decît uzul pentru activitatea instructiv-educativă. Cum astfel de cazuri, după știința noastră există și în municipiul Petroșani, ne facem datoria de a informa astfel Primăria. (A.H.)



Cotidian de opinie și informație al Văii Jiului

ANUL II, NR. 152

MARȚI, 10 SEPTEMBRIE 1991

4 PAGINI — 5 LEI

## Frunză verde plop | Curge apa... caldă

Acum titlu parafrazează două „versuri” populare izvorite din folclorul ghetourilor blocurilor muncitorești confort patru. În original acestea sună astfel: „Frunză verde plop / Curge apa-n beci”. Ceea ce, în orașul Vulcan nu mai e cazul, după cum susține dl. Albescu, directorul RAGCL. Adică, apa caldă își urmează traseul firesc: Termocentrala Paroșeni — magistrală — puncte termice — apartamente, începînd cu data de 2 septembrie. Toate punctele termice au fost revizuite tehnic. La P.T. nr. 9 mai este de lucru încă pentru două-trei zile. De asemenea, se acționează pentru descongestionarea P.T. 13 din cartierul Brazi prin transferarea a patru blocuri (de la M la P) punctului termic nr. 23. Lucrarea, după cum se preconizează, va fi terminată cel tîrziu pînă la 10 octombrie. La încărcarea instalației de apă caldă s-au constatat multe calorifere sparte. Toată luna trecută, echi-

pe operative dotate cu generatoare de acetilenă și tuburi de oxigen au vizitat cîteva zeci de blocuri. Se speră că și cu folos. În cartierul „Dallas” se lucrează zi și noapte. Ziua, muncitorii RAGCL-ului, noaptea, amatorii de „suveneruri”: uși, ferestre, componente ale instalațiilor sanitare. Pe acestea din urmă nu l-au descurajat nici gratiile sudate la intrarea în casa scării blocului aflat în reparații. Buni „meseriași” unii la descompletat!

Se află în curs de instalare aparate de măsură a cantității de agent termic pentru fiecare din cele trei magistrale: Lupeni, Vulcan, Petroșani.

E toamnă și în curînd porțile școlilor se vor redeschide. Datorită faptului că ministerul de resort a alocat destul de tîrziu

fonduri unităților de învățămînt, reparațiile acestora au început — evident — tot cu întîrziere. Cel mai bine se prezintă școlile generale nr. 5 și 6. La acestea lucrările se află în stadiul de finalizare. Școala nr. 2, din Sohodol, cu care se contractaseră numai lucrări de vopsitorie, este gata. Se află în lucru școlile nr. 1, 4, grădinițele de pe lângă școlile 5 și 6 și grădinița nr. 1. Ziua de 15 septembrie trebuie să-și primească elevii în săli de clasă mirosind a proaspăt și curat.

Deocamdată, cert este că apa caldă curge la robinet, instalațiile funcționează, că s-a făcut ce s-a putut și cu ce s-a avut. Că de unde nu este, nici Dumnezeu nu cere.

Paul NICULESCU

ÎN PAGINA A 3-A

## SPORT

- Clamețele diviziei A și B
- Au fost uitate oare calorile clubului?
- Rugby — Jocul pucea începe cu o lovitură de teatru

Cu puțin efort, din partea celor care au atribuții în acest sens, probabil că piața noastră ar mai putea arăta a piață. Cît despre civilizație și igienă...

## Pîinea care ne lipsește

Faptul că aici, în Valea Jiului, se maninca o piine rea nu mai trebuie demonstrat. Ne-au sesizat acest lucru zeci și zeci de cetățeni. În plus, de multe ori, nici așa rea cum e nu poate fi găsită. Cum s-a întâmplat, de exemplu, simbată, în Vulcan. Salvarea a venit, ca de obicei tot din partea Secției de piine nr. 5 Vulcan. Care, pe lângă faptul că-și servește cu promptitudine clienții, face și o piine de calitate. Fiind un fenomen de excepție, dacă îl putem numi așa, ne-am gândit să ne interesăm

de rețeta lor de fabricație. Nu numai la propriu. D-na. Maria Virban, laborant, a deconspirat-o. Așadar, pentru ca piinea să iasă bună e nevoie de o făină cu gluten bun, drojdie proaspătă și respectarea procesului tehnologic: timp de fermentație, dospire, de coacere, temperatura de coacere. Nimic deosebit față de celelalte fabrici de piine. Aceeași rețetă de fabricație, aceleași materii prime. Doar cuptorul e de pământ. Doamna Virban afirmă că și acest fapt își are importanța lui. De acord,

dar oare asta să fie singurul secret? Dacă da înseamnă că viitorul aparține micilor brutării. Ca o paranteză, secția amintită produce cinci tone de piine zilnic, aprovizionând, în special, chioșcurile din incinta exploărilor miniere. În încheiere, o informație asupra căreia vom mai reveni: tot în Vulcan se va deschide în curând o fabricuță de piine, particulară. Concurența își va spune cuvântul, în avantajul cumpărătorului. Sperăm.

P. NICULESCU

## POȘTA REDACȚIEI

DI. TOMUȘ NICOLAE, Vulcan. Am discutat cu persoana pe care dumneavoastră o încriminați în scrisoarea adresată redacției. Lam vorbit despre acuzele pe care i le aduceți. Dumnealui nu-și amintește dacă v-a dat sau nu corect restul. În privința termenului de veteran de război, a trebuit să-i explic pe îndelete ce înseamnă asta. Dumnealui era convins că se spune veterinar de război. Ca făcăori nu pe naivul, n-am prea putut să-mi dau seama. În tot cazul, pot să vă comunic că Lam sfătuit pe respectivul să va contacteze și să-și ceară scuzele de rigoare. Vă doresc sănătate și, într-adevăr, este jignitor pentru cineva care a luptat pe front și a rămas cu semne pentru toată viața să ajungă subiect de bășcălie. (Gh.O.)

Mercu între cer și pământ, un cuplu de nedespărțit: un om și un cal. O prezență milenară, ce face parte din ființa Văii Jiului. Odată cu primele semne ce vestesc toamna muntele este părăsit pînă la începutul unui nou sezon de ciobănit.

## Festival-concurs „Ion D. Sirbu”

La începutul lunii octombrie Petroșaniul va fi gazda primei ediții a Festivalului — concurs de creație literară și artă dramatică „Ion D. Sirbu. Organizatori sînt Fundația „I. D. Sirbu”, Teatrul dramatic din Petroșani și Ministerul Culturii. Pentru creația literară ca și pentru creația dramatică se anunță mari premii: în total circa 100.000 de lei. Mai mulți sponsori și-au anunțat intenția de a oferi premii speciale. Vom reveni cu amănunte. (A.I.I.)



## Învățămînt artistic

Secția de artă a Școlii generale nr. 1 din Petroșani nu se dezaminte. Ne reamintim cu plăcere de premiile cucerite de elevii acestei unități de învățămînt, în importante concursuri inter-județene care au avut loc în anul școlar trecut. Cum de talente nu ducem lipsă, și în acest an școala primește în vederea școlarizării, elevi de vîrstă școlară mică și gimnazială, pentru secțiile vioară, pian. Școlarizarea a rămas în continuare gratuită, ceea ce este, să recunoaștem, un avantaj. (A.I.I.)

## Sindicatetele nu acceptă jumătăți de măsură!

(Urmare din pagina 1)

Situația constatată în industria hotelieră, unde „pariul” a fost pierdut, capacitățile existente fiind utilizate incomplet în sezonul estival, a pus în evidență că există o limită a puterii reale de ofertă. Dincolo de această limită se întrevede clar eșecul economic. Pe plan social, mai larg, se constată, ca un corolar al stării de inflație, apariția aceleiași stări limită a ofertei. Chiar dacă au bani mai mulți cetățenii își pot permite să cumpere din ce în ce mai puține mărfuri și servicii. Efectele benefice ale economiei de piață intrizează și-și arată toadele. În disperare de cauză, pentru relansarea economică și salvarea de la faliment a unor agenți economici, Banca Națională a României a declanșat o nouă acțiune de deblocare a piețelor în economie. Asemenea acțiuni nu caracterizează economia de piață. Sînt doar paliative masuri care nu vindecă, ci prelungesc boala din domeniul

economiei naționale. Cauza fundamentală a blocajului economic e mai profundă. Ea își are rădăcinile bine înfipte în activitatea productivă. Agenții economici n-au reacționat peste tot, așa cum se scontase la nivel guvernamental, la cerințele pieței. Datoriile restante continuă să se acumuleze. Productivitatea se menține la cote scăzute. Dar prețurile cresc, fără o acoperire valorică reală. O soluție nepopulară, dar probabil necesară se conturează a fi falimentul agenților economici care nu reușesc să atingă pragul rentabilității, oricît ar pretinde să-și crească prețurile. Convulsiile sociale inerente care se anunță, îndreptățesc îngrijorările care au răbunîit la nivel guvernamental în recentul dialog cu sindicatele.

Este un motiv de speranță pentru cei mulți că sindicatele nu umblă cu jumătăți de măsură, solicitînd cu fermitate guvernului să țină seama în mod realist de cerințele protecției so-

cială. În noaptea de 3 spre 4 septembrie, agenții de circulație din Petroșani au suspendat permisele de conducere lui Pănoiu Ion, Gabor Samoilă și Buiuocă Constantin, care au fost găsiți conducînd autovehiculele sub influența băuturilor alcoolice.

## Permise suspendate

În primele patru zile din septembrie, în Valea Jiului au fost rîncate în vederea suspendării, 12 permise de conducere, din care 10 pentru conducere sub influența băuturilor alcoolice. Cu alte cuvinte, din nou, băuturile alcoolice pot fi socotite drept principala cauză a accidentelor, dintre care, unele au fost urmate de consecințe dintre cele mai grave. O fi atît de complicat pentru unii conducători auto să renunțe la acest sport? (G.O.)

## În sfîrșit

La redacție ne-a vizitat (a cîta oară?) domnul Virgil Sortan, președintele Asociației de locatari nr. 10 B Petroșani, cartier „Aeroport”. Acum a venit cu o veste bună. Cu sprijinul nemîllocit al viceprimarului nostru, domnul Alexandru Bogdan, s-a rezolvat problema legată de drumul de acces la blocul 52 de pe strada „Aviatorilor”. Oamenii nu vor mai călca prin noroale la iarnă Bine. Cu o floare însă, nu vom avea curînd primăvară în Petroșani. (A.I.I.)

## ÎNTÂMPLĂRI DIN URBEA NOASTRĂ

### Manifestație la Petroșani?

În cursul zilei de ieri, membri ai conducerii Partidului Renașterea și Independența României s-au adresat în scris Primăriei municipiului Petroșani protestînd pentru faptul că această formațiune politică, avînd sediul central în Valea Jiului, nu are încă un spațiu în care să-și desfășoare activitatea. Deși i-a fost repartizat cu 75 de zile în urmă un spațiu, clădirea este ocupată abuziv de alte persoane și nu ia nimeni măsuri pentru evacuarea acestora. Conducerea partidului amintit menționează că, în ca-

zul în care nu se va intra în legalitate va organiza o manifestație în ziua de 12 septembrie la Petroșani, cu participarea a circa 4.000 de persoane — reprezentanți ai filialelor acestui partid din 12 județe ale țării. Organizații acțiunii s-au adresat și organelor de ordine, cerînd asigurarea siguranței celor 40 de autocare cu care vor veni manifestații și a participanților. În ceea ce ne privește, sperăm ca acest conflict să fie dezamorsat la timp. (A.I.I.)

### Năravul din fire...

Enea Săndel, 29 de ani, din Roman, era dat încă din iulie în urmărire de poliția din Lupeni pentru spargerea unei locuințe din care furase bunuri în valoare de 30.000 lei. În 26 august a apărut din nou în Lupeni. Poliția a aflat că el se află într-un apartament din blocul 21 de pe strada Bărbăteni. Imediat o formație operativă — compusă din sg. maj. Vasile Moldovan, plutonierul Gheorghe Pană, alături de sg. Gheorghe Harton și soldatul Valeriu Radu, din trupele de jandarmi — s-a deplasat la adresa respectivă.

Enea a mirosit el ceva, așa că, văzîndu-i pe poliști intrînd pe ușa blocului, a sărit de pe fereastră, de la etajul întâi. Jos,

însă, se aflau jandarmii. Sergentul Harton l-a somat regulamente, după care a tras un bob de avertisment. Infractorul nu s-a oprit. A continuat să fugă. Nu prea mult deoarece, fiind urmărit a fost prins.

La poliție, cercetările au fost continuate de către locotenentul major Ion Cruceru, de la formațiunea judiciară. S-a stabilit, astfel, că Enea mai comisese încă două furturi din locuințe, după cel din iulie. În prezent, tipul se află în arestul poliției.

De reținut că el este recidivist. Mai avea de executat 377 zile de pușcărie fiind eliberat condiționat în februarie 1991. (Gh.O.)

### Omul și haina

Dupa baruri și conșignații, iată că se găsesc întreprinzători și pentru alte activități. Dă, doamne, că de cîștigat au toți, dar mai ales omul de rînd! Un exemplu — Casa de modă recent înființată în Petroșani. Numele firmei, „Moda — Com — Gevil” S.R.L. Sediul, în Piața Victoriei, la parterul unui bloc, unde cineva, cu vreo 5 ani în

urmă făcuse o inutilă „Expo-mobila”. Utilaje — ultramoderne. Personal de primă valoare. Prețuri? Cooperativa „Unirea” va trebui să le reducă pe ale sale, pentru a rezista concurenței, Modele? Numai unicate. Doamnelor și domnilor, eleganța vestimentară nu este un lux, ci o cerință a timpului nostru. Că doar „haina face pe om”, nu? (A.I.I.)

### Furt de peste 1 milion

În noaptea de vineri spre sîmbătă, a fost spartă conșignația de pe strada Avram Iancu, parterul blocului 13 B, de către numiții Marius Niculai Ciper și Costel Andrei, ambii din localitatea Răchitova — Bacău, cu domiciliul flotant în orașul Petrița, căminul Mihail Sadoveanu. După ce au operat cu sînge rece mărfuri în valoare de peste 1

milion, le-au transportat spre cămin numai în două ture, pentru că le-a ieșit în cale patrula de noapte a orașului Petrița. Plutonierul Jurcuț i-a condus apoi la sediul poliției unde li s-au pus cătușele. Urmează judecata, recuperarea mărfurilor și trimiterea lor la... rece. Noroc că poliția a fost pe fază și profesionalismul și-a spus cuvîntul.

### Au avut zile

Ieri dimineață, în jurul orei 10, am însoțit un echipaj al poliției rutiere care s-a deplasat pe defileul Jiului. Cu cîteva ore înainte, la biroul de circulație al Poliției Petroșani s-a primit informația că la kilometrul 122+100 înainte de Polaiște, se afla căzut, în albia Jiului, un autoturism Dacia.

Am ajuns în zona respectivă. Primele amănunte le-au dat cei care lucrează la betonarea șoselei. „Probabil că s-a lovit de asta (o grindă metalică, utilizată la uniformizarea betonului — n.n.), a rîcoșat și a căzut în apă”. Își dă cu părerea unul dintre lucrători. Autoturismul, Dacia 1310, cu numărul de înmatriculare 2OT 7534, era scufundat în apă, cu roțile în sus. Un tip mai curajos a colorit pe peretele de stîncă (diferența de la drum pînă

la albie este cam de 20 m), dar n-a observat să mai fie ceva în mașină. Probabil i-a luat apa, inclinăm să credem cu toții.

La locul accidentului rămîn doi ofițeri iar dl. locotenent Petre Mirza revine la Petroșani pentru a aduce o automacară cu care să fie scos autoturismul avariata. La poliție, cineva-i spune: „Toamna au fost aici cei doi cu mașina de pe defileu. Ec-am zis că sinteți acolo”. Întreb: „Au scăpat?”. „Da, domnule, au zis că i-a orbit o altă mașină și asta i-a făcut să piardă controlul autoturismului. Au tremurat acolo toată noaptea, dar au scăpat cu viață”.

De necrezut: după un salt de la 20 de metri, dintr-o mașină făcută praf. Cum se spune, au avut zile! (Gh.O.)

### Mort în stradă

Simbată dimineața, la ora 4, a fost găsit mort în colonia 27 Aninoasa, numitul Nicolae Tăiță Mit, în vîrstă de 38 ani, miner, sectorul VIII la EM din locali-

tate După toate datele preliminare nu sînt urme de violență și diagnosticul medico-legal va elucida moartea.

# SPORT SPORT SPORT

## Au fost uitate oare culorile clubului ?

**ASTRA ARAD — JIUL 3-2 (3-1) • Teren excelent — spectatori peste 4000 • In tribune Chimia și... U.T.A. • O echipă ce putea fi învinsă, Astra, a fost sărbătorită în orașul de pe Mureș • Din patru șuturi pe poartă în prima repriză, Dumitru a primit trei goluri • Cu zece oameni în teren din min. 61, gazdele au menținut victoria • Nu a învins Astra, ci a pierdut Jiul • Vizite nocturne, cu destule semne de întrebare • Grad de la o „juditeană”, la executat pe Dumitru în min. 17 de la 30 m • Erdei, extrema stângă a arădenilor, care în repriza a doua n-a mai avut suflu, a înscris golul trei dintr-o lovitură liberă de la 25 m • Arbitrul de centru Gh. Constantin (Suceava) cel din meciul Jiul — Steaua (1-1) a împărțit „galbene și roșii” ambelor echipe: patru pentru Jiul — Stancu, Stăncic, Cristea, Cămărășanu (toți galbene)**

Dar ce a fost la Arad? Un joc capital pentru gazde, care și-au pus mari speranțe într-o evoluție bună, finanțată de „obiectivul” U.T.A., care domină atmosfera sportivă a Aradului. O echipă „subțire” cu un portar în zi slabă, dar cu o ambiție peste valoarea ei, a făcut victimă, echipa Jiul, fără vigoare, fără participarea totală la joc, cu un ritm lent și fără factorul psihic — dorința evidentă de victorie — conectat la importanța întrecerii.

Gazdele încep tare cu un prim fault la Militaru, min. 2 (care rămâne întins pe gazon circa 3 minute), și cu o lovitură liberă, min. 6, peste poartă. Jiul are prima acțiune colectivă în min. 8, prin Stancu, este lansat Militaru, fault și faza se încheie cu un contraatac tăios rezolvat de Cioabă. În min. 12 Stancu primește galben pentru un fault banal, iar peste un minut prima invălmășeală în fața porții, ridică tensiunea antrenorilor, pentru că mingea era pe punctul de a intra

în poartă. La mijlocul terenului Radu oprește jocul prin dribling și totuși se inițiază încă un atac prin Militaru care este respins în corner. Și vine min. 17 lovitură liberă de la 30 m, execută Grad pe lângă zid, jos în stînga lui Dumitru — rămas fără replică și 1-0. Tribunele sînt de partea gazdelor și riposta Jiului este fără vigoare. Iancu (gazde) primește galben, iar Militaru își ia inima în dinți, pătrunde pînă în 16, șut puternic, dar puțin pe lângă poartă. Încă un galben Cristea — la o „deposedare” acțiune pe stînga Astra și șut puternic peste poartă. Tot Militaru inițiază atacul pe stînga, în min. 30 centrare de gol, cap Radu și mingea trece peste bară. Corner imediat Jiul, șut Cristea, dar slab și portarul prinde pe linia porții. Iese Stăncic din mijloc, pătrunde perpendiculară, primește Militaru, un-doi cu Stancu, pătrundere pînă în 6 m, dribling, scoate adversarul și cu dreptul

și două galbene și unul roșu gazdelor • In repriza a doua Astra a trimis un singur șut pe poartă • Evoluția „jiuliștilor” după note: Dumitru — 4, Cămărășan — 5, Călugărița — 6, Cioabă — 6, Dodu — 5, Cristea — 6, Stoica — 5 (Cristescu 7), Radu — 5, Stăncic — 7, Stancu — 6 (Popovici 6), Militaru — 7. Unele note mici au fost date cu „indulgență” • Antrenorii Dumitru Marcu și Tiberiu Benea sînt hotărîți să treacă la măsuri drastice. De trei etape aceiași jucători „confirmă” o formă slabă. Fără sprijin „echipa Jiul” nu-și va putea îndeplini obiectivul propus de conducere — promovarea • Cine va fi primul sponsor al echipei? • „Chimia” e înconjurată de o „rețea” de firme particulare. Pentru o victorie la 3-4 goluri diferență, prima este de 100 000 lei.

„la vociferare”, atac jiulist, Popoviciu primește de la adversar, dar ofsaid și prima greșeală a arbitrilor de centru.

Oaspeții rămîn în zece oameni, „roșu” Varga, a fost cosit Militaru și, acum Popoviciu și Cristescu se luptă cu cei șase, șapte apărători care resping în față, a-pare și Stăncic la susținere, dar șutează din poziție favorabilă pe lângă poartă. Lovitura liberă a ASTREI face din nou în min. 80 panică în rîndul echipei noastre, dar ea se duce afară. Ultima acțiune periculoasă a Jiului este opera lui Militaru, care pătruns în carcu este faultat și 11 m. Execută puternic Dodu, min. 88 gol, 3-2, iar meciul se încheie cu un minut mai repede și fără prelungiri, dar cu o victorie mare a amfitrionilor noștri, care au respectat în primul rînd numele și prestigiul echipei pînă în acest joc.

### FOTBAL, divizia B

din unghi trimite puternic în gol, restabilind egalitatea 1-1, min. 35. Corner gazdele min. 38, invălmășeală și bară ce anunța golul pentru că degrigolada din min. 39 cînd nu s-a putut respinge o minge „simplă”, ajunge la Iancu și de la 16 m șut pe jos și gol, 2-1. Tribunele sînt în picioare, Jiul este „căzută” psihic, pentru că în min. 42 încă o lovitură liberă de la 25 m este transformată în gol de Erdei, acum în partea dreaptă a lui Dumitru — din nou spectator — 3-1, și încă un galben Stăncic.

Pauză. U.T.A. jubilează, se anunță pe stadion și alte rezultate, iar la Jiul se înlocuiesc Stancu și Stoica cu Popoviciu și Cristescu — care dau culoare atacului. În min. 46, din nou Militaru pe dreapta centrează puternic și Popoviciu venit în viteză

O primă pierdută și un festival care n-a mai avut loc • Cornea, U.T.A., fost student la Petroșani, a rămas repetent. Ori carte, ori fotbal • Pentru promovare U.T.A. mizează pe punctele de la ASTRA și ARIS sacrificîndu-le, dar și pe aportul direct al prefecturii și primăriei. O alianță pentru publicul spectator care așteaptă de zece ani divizia A. Dintre antrenorii cei mai contestați acolo este fostul jucător Muțescu care nu mai are trecere nici cu avionul.

### Înainte tragediei...

Țicleanu: „Transmiteți suporturilor Jiului mult succes, dar cu scuzele de rigoare: anul ăsta e al nostru”. Nu știa ce-l așteaptă în duelul cu Chimia • Vicepreședintele echipei U.T.A. este din Tg. Jiu și dorește să însușească bătăliele vigoare oltenilor. Să vedem finalul • Se zice că U.T.A. a avut pentru victorie 36 000 lei, iar pentru meci egal 18 000 lei pentru fiecare jucător.

■ La Arad, atmosfera după victoria ASTREI asupra Jiului a ridicat la rang de sărbătoare această dată, prin prezența oficialilor de la Nicolae Secoșan pînă la Ionel Stoica, cu punctul culminant apariția lui Aurică Țicleanu, antrenor la U.T.A., în tribune în timpul jocului amintit ■ După meci reporterii, gazetarii au încercat să smulgă câteva cuvinte de la Dumitru Marcu, prea supărat pentru „evoluție” și a cărui decență s-a exprimat lapidar: „Cred că a fost o victorie meritată a gazdelor” ■ Aurel

nu preia destul de puternic, permițînd portarului să rețină. A fost o fază fierbinte nu a echipei ci a lui Militaru. Gazdele nu mai forțează, se mențin deliberat în propriul teren acționînd doar pe contraatac și Jiul obține o lovitură liberă de la circa 25 m. Execută Dodu, mult peste poartă. Scăpăm cu fața curată în min. 55 cînd Grad trimite în bară, apărarea toată era depășită. Cămărășanu primește și el galben

### DIVIZIA B, (SERIA a II-a)

REZULTATE TEHNICE: Jiul IELIF Craiova — Metalurgistul Cugir 0-0; FC Bihor — IPA Sibiu 2-1; Gloria Reșița — Aris Arad 4-0; Gaz Metan Mediaș — CSM Reșița 1-1; Astra Arad — Jiul Petroșani 3-2; Metalul Bocșa — FC Drobeta Tr. Severin 1-0; Metalurgistul Slatina — FC CFR Timișoara 0-0; UM Timișoara — Unirea Alba Iulia 2-3; U. T. Arad — Chimia Rm. Vilcea 1-2.

1. Chimia Rm. Vilcea	3	2	1	0	5-3	5	(+3)
2. Unirea Alba Iulia	3	2	0	1	6-4	4	(+2)
3. Metalul Bocșa	3	2	0	1	3-1	4	(0)
4. U. T. Arad	3	1	1	4	4-2	3	(-1)
5. Gloria Reșița	3	1	1	1	6-5	3	(-1)
6. FC Drobeta Tr. Severin	3	1	1	1	4-3	3	(+1)
7. Metalurgistul Slatina	3	1	1	1	4-3	3	(-1)
8. CSM Reșița	3	1	1	1	3-2	3	(+1)
9. Gaz Metan Mediaș	3	1	1	1	5-3	3	(-1)
10. Jiul IELIF Craiova	3	1	1	1	3-3	3	(-1)
11. Metalurgistul Cugir	3	1	1	1	4-5	3	(+1)
12. Astra Arad	3	1	1	1	3-4	3	(-1)
13. FC CFR Timișoara	3	1	1	1	1-2	3	(+1)
14. IPA Sibiu	3	1	0	2	4-4	2	(0)
15. Jiul Petroșani	3	1	0	2	3-4	2	(0)
16. FC Bihor	3	1	1	1	3-4	2	(-2)
17. UM Timișoara	3	1	0	2	4-7	2	(-2)
18. Aris Arad	3	1	0	2	3-7	2	(0)

ETAPA VIITOARE (14 septembrie): Jiul Petroșani — Gaz Metan Mediaș; Aris Arad — U.T.A.; Chimia Rm. Vilcea — Astra Arad; CSM Reșița — Metalul Bocșa; FC CFR Timișoara — UM Timișoara; FC Drobeta Tr. Severin — Metalurgistul Slatina; Unirea Alba Iulia — Jiul IELIF Craiova; Metalurgistul Cugir — FC Bihor; IPA Sibiu — Gloria Reșița.

### Rugby Jocul putea începe cu o lovitură de teatru

ȘTIINȚA PETROȘANI — SPORTUL STUDENȚESC 23-7 (13-3). Lovitura de începere pe care a avut-o echipa Știința Petroșani este repusă afară. Jucătorii echipei gazdă care se deplasau la centru pentru a se re-lua jocul printr-o grămadă sînt surprinși de faptul că jucătorul Perneș de la Sportul studentesc București repune foarte rapid din tușă (fază perfect valabilă), încercarea care părea iminentă este oprită printr-un efort deosebit de centrul echipei gazdă Medragoniu, care se va mai remarca prin placajele „date” pe parcursul partidei. Este min. 2 cînd o fază la care participă toată echipa Știința prevestea un joc foarte frumos (la fel ca toată atmosfera din stadion) este oprită neregulamentar și lovitură de pedeapsă pe care o transformă Ivănuș și 3-0.

În min. 10, după două grămezi succesive la 5 m, Rațiu susținut foarte bine de Semen înscrie prima încercare a jocului și 7-0, Ivănuș ratînd transformarea. Se joacă alert și în min. 22 o altă lovitură de pedeapsă acordată Științei, jucată la mină aduce înaintarea noastră pînă în 22-ul echipei Spor-

tul, unde pe o pasă a lui Mureșan, echipa în apărare comite un înaintă și grămadă în favoarea echipei gazdă. Iliev atacă surprinzător pe lângă grămadă, pasează lui Rațiu, care pătrunde în forță urmărit de Mureșan, care primește și înscrie încercarea nr. 2 și 11-0. Transformă Drăghici, 13-0

Echipa Sportul studentesc nu renunță la luptă și are posibilitatea reducerii din scor în min. 27 dintr-o lovitură de pedeapsă și min. 33 printr-o lovitură de pățior căzută în urma unei grămezi ambele ocazii fiind ratate de A. Cristea (internațional).

Și, totuși, ei redue din scor în min. 35 prin Cojocaru care nu mai ratează o lovitură de pedeapsă și 13-3, scor cu care se încheie prima repriză.

După pauză echipa Sportul studentesc pare mai hotărîtă și are momente bune de joc, concretizate prin încercarea semnată Cojocaru, în urma unei lovituri de pedeapsă jucată la mină, aripa echipei oaspete profită de o indecizie a aripei Științei, Panou și înscrie la colț 13-7 — tot el ratînd transformarea aceasta în min. 45.

Cu vîntul din spate echipa Știința pune tot mai mult stăpînire pe joc și în min. 62, după un balon de urmărire executată de Ivănuș, balonul iese în tușă, la 15 m de terenul țintă a Sportului, o schemă mult exercată cu o tușă redusă și Mureșan, pe post de mijlocos la grămadă, înscrie o încercare pe fața tușei și 17-7, Ivănuș ratînd transformarea.

Minuturile bune de joc ale echipei gazdă chiar grămezi la 5 m nu sînt fructificate, scorul rămînd strîns față de aspectul jocului. Dar vine min. 79 cînd o tușă prinsă foarte sigur de tînărul Bolea, balonul este transmis de Drăghici la Ivănuș, acesta lansează un balon de urmărire, tot el urmărește și prinde și cu toată opoziția apărării echipei adverse înscrie a 4-a încercare, 21-7, transformă Drăghici 23-7.

ȘTIINȚA: Soare, Gheorghe Claudiu, Cocirca, Drumea, Susînschi, Mureșan, Rațiu, Semen, Iliev, Ivănuș, Medragoniu, Lărie, Florea, Panou, Drăghici. Au mai jucat Bolea și Trancă.

### DIVIZIA A

REZULTATE TEHNICE: FC Bacău — Farul 1-0; Dinamo — Inter Sibiu 5-0; Corvinul — Sportul Studentesc 4-1; Progresul Brăila — FC Argeș 1-1; Rapid București — FC Brașov 2-1; ASA Electromureș — Steaua 1-0; Oțelul Galați — Univ. Craiova 1-0; Electroputere Craiova — „Poli” Timișoara 2-0; Petrolul — Gloria Bistrița 1-0.

1. Dinamo	3	2	1	0	12-1	5	(+)
2. Electroputere Craiova	3	2	1	0	4-1	5	(+1)
3. FC Bacău	3	2	1	0	4-2	5	(+1)
4. Corvinul	3	2	0	1	8-5	4	(0)
5. „Poli” Timișoara	3	2	0	1	5-3	4	(+2)
6. Steaua	3	2	0	1	4-2	4	(+2)
7. Rapid	3	2	0	1	4-3	4	(0)
8. Oțelul Galați	3	2	0	1	2-3	4	(0)
9. Petrolul	3	2	0	1	3-7	4	(0)
10. Univ. Craiova	2	1	1	1	1-1	3	(+1)
11. Gloria Bistrița	3	1	0	2	4-5	2	(0)
12. FC Brașov	3	1	0	2	4-5	2	(0)
13. ASA Electromureș	3	1	0	2	2-3	2	(-2)
14. Progresul Brăila	3	0	2	1	1-3	2	(-2)
15. FC Inter Sibiu	3	0	2	1	2-7	2	(0)
16. FC Argeș	3	0	1	2	2-4	1	(-1)
17. Sportul Studentesc	3	0	1	2	2-7	1	(-1)
18. Farul	3	0	0	3	0-3	0	(-2)

ETAPA VIITOARE (11/15 septembrie): FC Brașov — Progresul Brăila; Sportul Studentesc — Petrolul; Gloria Bistrița — Rapid; FC Argeș — ASA Electromureș; Universitatea Craiova — Electroputere Craiova; Steaua — Oțelul Galați; „Poli” Timișoara — FC Bacău; Farul — Dinamo; Inter Sibiu — Corvinul Hunedoara.

## Cîntecul sirenelor moderne

(Urmare din pag 1)

portament mai demn, în lumea largă.

Nu trebuie să ne înșelăm, nu ministrul polonez de externe ar dori Transilvania, pământ românesc. El a scos două castana din foc, pretențiile revizioniste ale Bucureștii n-au încetat. Este o diplomatie a culiselor, unde se joacă un poker politic. Mai interesant este că în chiar forul nostru legislativ, Parlamentul, s-a tot alimentat o vreme, de către UDMR — îngrijorată a ceea ce uniune-partid de sfințele

drepturi ale omului, însă de care sînt privați românii din Ungaria —, că ar fi o „problemă națională” în România. Nimic mai fals, deoarece tensiunile dintre populația majoritară, românii și celelalte minorități, n-au fost, s-a trăit alțiia zeci de ani în pace și armonie.

Dincolo de pasiunile politice, care pare că se vor amplifica în această toamnă în timpul alegerilor locale, e vremea să fim uniți deoarece scopul suprem nu este altul decît progresul țării, în integritatea ei. Trebuie să fim naiv pentru a crede că

scornelile despre care a semnalat (nu întimplător) o revistă poloneză nu ar avea avizul SUA, prim-regizor al lumii, fără de care nimic nu se mișcă. În Iugoslavia e război civil, federația se destramă. În același timp americani nu sînt interesați să se dezintegreze Uniunea Sovietică întrucît este o mare putere militară, dar economic stat în curs de dezvoltare.

Nu trebuie să ne astupăm urechile precum Ulise, la cîntecul sirenelor moderne, care vrăjesc pe alții, noi trebuind să fim atenți și vigilenți.

## Succesorul lui Perez de Cuellar

În momentul în care Perez de Cuellar încearcă o reglementare globală în afacerea ostaticilor ținuți de Jihadul islamic, plecarea lui de la ONU agită toate mediile diplomatice internaționale. Deoarece a anunțat că va refuza un al treilea mandat de cinci ani, toată lumea îi caută succesorul, începînd cu 1 ianuarie. A 46-a adunare generală a ONU, care se deschide la 17 septembrie, adaugă la programul, și așa încît, desemnarea, sub controlul membrilor permanenți ai Consiliului de securitate, unui nou secretar general. Două personalități sînt avute în vede-

re: prințul Sadruddin Aga Khan (60 de ani), fost înalt comisar pentru refugiați (susținut de Statele Unite) și Butros Ghali (60 ani), fost ministru egiptean al Afacerilor Externe, sprijinit de multe țări europene. Însă și Africa socoteste că i-a venit rîndul. Printre candidații ei sînt: economistul Bernard J.G. Chizdero, ministrul de finanțe în Zimbabwe; Kenneth Dadzie, politician din Ghana, secretar general al Comisiei pentru comerț și dezvoltare a ONU; juristul Olara Otunnu, reprezentantul Ugandei, după răsturnarea lui Idi Amin Dada, la ONU. În

sîrșit este și un militar, generalul locotenent Olusegun Obasanyo, care a fost la putere patru ani în Nigeria, de la lovitură de stat din 1975 și pînă la alegerile din 1979. Are șanse doar o singură femeie: Gro Harlem Brundtland, prim-ministrul al Norvegiei.

### SFIRȘITUL OBSESIEI

Informațiilor referitoare la Uniunea Sovietică CIA nu le mai consacră decît 12 la sută din bugetul ei. Noile priorități sînt proliferarea armelor nucleare și chimice, țările lumii a treia și spionajul economic.

mâni au devenit sclavi pentru mai mult de o jumătate de secol.

Ei bine, nimeni nu scoate o vorbă despre independența românilor din Moldova!

Este de datoria noastră, este dreptul nostru de a cere cu fermitate această recunoaștere, nu ca o favoare, ci ca un drept inalienabil al unui popor la autodeterminare, și ca o reparație a unei injustiții atît de îndelungate.

Dacă marea familie a popoarelor lumii vrea să facă dreptate prin recunoașterea Țărilor Baltice, această dreptate nu este deplină dacă se neglijează soarta a patru milioane de români care au devenit sclavi în condiții identice”.

Tranșant, nu? Pe cînd, oare, răspunsul?

Georghe OLTEANU

### BERBEO

(21 martie — 20 aprilie)

Greu de ales, între un chip frumos și o inteligență scilipitoare. Lăsați totul în voia hazardului!

### TAUR

(21 aprilie — 21 mai)

O relație de-o clipă, cu viitor incert, vă va lua pur și simplu ochii!

### GEMENI

(22 mai — 21 iunie)

Din beție te trezești, și atunci îți amintești toate datoriile.

### RAU

(22 iunie — 22 iulie)

Gustul amar al zădărnicii cade peste toate, cu efectul total al primului îngheț la sol...

### LEU

(23 iulie — 22 august)

Evitați abuzul de intimitate, voi galante — pusele rămîn la același nivel.

## In curînd firma „SIBBIT“

Vă oferă aparate electronice produse de firma germano-japoneză HAKO-ANITECH

- TV color „ANITECH”, 51 cm
- TV color „ANITECH”, 37 cm
- COMBINE MUZICALE „ANITECH”
- CASETOFOANE „ANITECH”
- AUTORADIORECORDER „ANITECH”

Firma asigură GARANȚIE 6 luni și SERVICE post-garanție prin secția de service a firmei, cu personal cu înaltă calificare, școlarizat în RFG de firma producătoare HAKO-ANITECH. Serviciul nostru este puterea noastră și are ca unic scop deservirea Dumneavoastră în cele mai bune condiții.

Cu televizoare color, diagonala de 37 cm vă puteți aproviziona de la magazinul „Joseph Obernaue”, strada Tudor Vladimirescu nr. 15, Petrița.

Vă mai oferim anvelope produse de firme de prestigiu, avînd dimensiunile de 145/13; 155/13 și 165/13.

În curînd vă puteți aproviziona și cu celelalte produse ale Firmei „HAKO” de la același magazin.

## MICA PUBLICITATE

### VINZĂRI

VIND Trabant 601. Vulcan, strada Gării, nr. 7. Telefon 70191 sau 70411, după ora 16. (2705).

VIND Fiat 850. Informații la telefon 42164, redacția ziarului, între orele 9—13. (2688).

VIND caroserie Dacia 1300, ușor avariata spate — stinga. Preț negociabil. Petroșani, Avram Iancu bloc 9 A, ap. 8, familia Bora, după ora 20. (2692).

VIND Opel Ascona. Relații, telefon 42545, între orele 17—20. (2698).

VIND TEODOLIT marca ADOLF FROMME. Telefon 70904, după ora 18. (2707).

### SCHIMBURI DE LOCUINȚE

SCHIMB apartament, strada Saturn (confort redus), cu apartament 2 sau 3 camere, centru, preferabil Piața Victoriei. Telefon 41992 (între orele 7—14), Grecea. Ofer recompensă. (2695).

SCHIMB apartament de stat, două camere, bucătărie, curte, grădină, Petroșani, cu garsonieră sau apartament, două camere, Deva. Telefon 956/20963, după ora 17. (2704).

### DIVERSE

SOCIETATEA PET-PET TRAVEL S.R.L. organizează transport persoane pe ruta Petroșani — Istanbul în perioada 15—18 septembrie 1991, cu staționare 36 ore în Istanbul. Prețul 4500 lei/persoană. Inscriseri și relații: telefon 43332. (2703).

### PIERDERI

PIERDUT geamantan maro, în 30 august, pe ruta Petroșani — Oraștie, pe mașina nr. 2 HD 2234. Lupeni, strada T. Vladimirescu 74/122. Muha Dumitru. Ofer bună recompensă. (2701).

PIERDUT portofel albastru, cu acte. Informații Petrița, telefon 50108, după ora 16. Găsitoreului recompensă. (2701).

PIERDUT tichet butelie nr. 246, seria A, eliberat de Centrul de preschimbare a buteliilor Vulcan. Îl declar nul. (2690)

### DECESE

*SOȚIA, copiii, ginerii, nora și nepoții anunță cu profundă durere încetarea fulgerătoare din viață a scumpului lor*

**ȘENGHIER IOAN**

*Amintirea lui va dăinui veșnic în inimile noastre. Dumnezeu să-l ierte și să-l odihnească în pace!*

*GHITĂ, Mariana și Georgiana Oltean sînt alături de doamna Elena, Coca, Luminița, Dorian și întreaga familie în durerea pricinuită de decesul scumpului lor*

**ȘENGHIER IOAN**

Sincere condoleanțe.

### COMEMORARE

S-AU scurs șapte ani grei de la moartea surioarei mele

**MARIA-MIMI TRIFAN**

Dureroase aduceri aminte, tristețe și dor fără alinare. Totul păstrez în cel mai tainic colț al inimii mele. Olga soră, Marcela nepoată (2697).

## Pentru timpul dumneavoastră liber

10,00	Actualități.	—	Limba spaniolă.
10,10	Calendarul zilei.	16,30	Agenda festivalului enescian.
10,20	Film artistic, Școlarul zurbagiu. (SUA. 1937).	17,00	Știri.
11,30	Super Channel.	17,05	Salut, prieteni!
12,35	Desene animate.	19,00	Confluente.
13,00	Ora de muzică	19,30	Desene animate.
14,00	Actualități.	20,00	Actualități.
14,10	Vîrsta a treia.	20,35	Sport.
14,40	Muzică pentru părinți.	20,45	Studioul economic
15,00	Tradiții.	21,10	Film serial.
15,20	Avanpremieră.		La Camorra.
15,30	Serial științific. Lumina vie. Păsările vechi.	22,20	Episodul 2.
		22,50	Reporter '91.
16,00	Cursuri de limbi străine — Limba franceză.	22,50	Cronica parlamentului.
		23,20	Festivalul Internațional „George Enescu”.

## Pe cînd, oare, răspunsul?

Presa internațională vorbește neîncetat de sprijinirea țărilor Baltice. O serie de guverne occidentale și-au trimis deja acolo ambasadorii. Președintele Bush a anunțat în cursul zilei de luni că Statele Unite sînt gata să acorde recunoașterea diplomatică a celor trei republici baltice, afirmînd că „Statele Unite au sprijinit dintotdeauna independența Statelor Baltice și sînt gata acum să stabilească imediat relații diplomatice cu guvernele lor”.

În ce privește Republica Moldova și Gruzia, alte două republici foste ale Uniunii Sovietice, care și-au declarat independența, șeful executivului american a menționat că „trebuie să știm mai întîi ce fel de

raporturi dorește aceste republici să aibă cu centrul”. Să fie aceasta rea voință?

Vis-a-vis de rețineră unor guverne occidentale în a recunoaște independența fraților noștri de peste Prut s-au pronunțat numeroase voci. Și în interiorul țării, dar și în afara ei.

Una dintre acestea din urmă este a Alianței Civice din Canada și Statele Unite, care au adresat un mesaj șefului executivului american. „Din nefericire, se arată în respectivul mesaj, mass-media americană nu vorbește decît de recunoașterea Țărilor Baltice, uitîndu-se (pentru a cita oară) că, în același timp, prin același tratat dintre Germania nazistă și Rusia comunistă, patru milioane de ro-

Începeți să vă mulțumiți cu puțin! Ar fi începutul sfîrșitului...

### CAPRICORN

(21 decembrie — 19 ianuarie)

Dacă tot vă mînîncea limba și vorbiți la pereți, includeți ușa, cel puțin!

### VARSATOR

(20 ianuarie — 18 februarie)

Dilema este lesne solvabilă, dacă vă bizuiți numai pe instituția dv.

### PEȘII

(19 februarie — 20 martie)

Vă aflați în noul virtutejului și, totuși, rămîneți în picioare.

## HOROSCOP

### LEOAREA

(23 august — 21 septembrie)

Veți sări, relativ ușor, de la muzică la „muzicuță”. Efectul — contrar celui scontat.

### BALANȚA

(22 septembrie — 21 octombrie)

Discuții aprinse, în familie, pe tema banilor, deși cauza reală a discordiei e alta.

### SCORPION

(22 octombrie — 21 noiembrie)

Mulți au despre dv. o părere nu tocmai ortodoxă. Prin ceea ce faceți astăzi vă vor crește acțiunile.

### SĂGETATOR

(22 noiembrie — 20 decembrie)

Să nu fie astăzi ziua cînd